

习近平致电祝贺岸田文雄当选日本首相

李克强向岸田文雄致贺电

新华社北京10月4日电 10月4日,国家主席习近平致电岸田文雄,祝贺他当选日本首相。

习近平指出,中日一衣带水,发展中日睦邻友好合作关系,符合两国和两国人民根本利益,也有利于亚洲和世界和平、稳定、繁荣。中日双方应该恪守中日四个政治文件确立的各项原则,加强对话沟通,增进互信合作,努力构建契合新时代要求的中日关系。

同日,国务院总理李克强致贺电祝贺岸田文雄当选日本首相,表示双方应该维护政治共识,加强交流合作,推动两国关系沿着正确轨道健康稳定发展,共同迎接明年中日邦交正常化50周年。

聚焦疫情防控

国家卫健委——

3日新增新冠肺炎确诊病例27例 其中本土病例1例

新华社北京10月4日电 国家卫生健康委4日通报,10月3日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例27例。其中境外输入病例26例(云南7例,广东4例,上海3例,山东3例,黑龙江2例,湖南2例,北京1例,河北1例,内蒙古1例,浙江1例,广西1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(湖南2例,浙江1例,广东1例);本土病例1例(在黑龙江哈尔滨市)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例38例,解除医学观察的密切接触者775人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例505例(其中重症病例2例),无现有疑似病例。累计确诊病例9140例,累计治愈出院病例8635例,无死亡病例。

截至10月3日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产

建设兵团报告,现有确诊病例857例(其中重症病例4例),累计治愈出院病例90765例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例96258例,无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者1201863人,尚在医学观察的密切接触者28257人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者15例,其中境外输入13例,本土2例(均在新疆伊犁哈萨克自治州);当日转为确诊病例4例(均为境外输入);当日解除医学观察14例(均为境外输入);尚在医学观察的无症状感染者343例(境外输入330例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28547例。其中,香港特别行政区12226例(出院11920例,死亡213例),澳门特别行政区71例(出院64例),台湾地区16250例(出院13742例,死亡843例)。



假期施工忙

10月4日,中建五局二公司施工人员在合肥轨道交通7号线徽富路站施工。

国庆节期间,在各地重点建设项目施工现场,建设者们坚守岗位,确保工程进度顺利。

新华社记者刘军喜摄

祖国颂

“把时间和进度抢回来”

——国庆假期走访疫情限电下的哈尔滨工业企业

新华社记者刘伟 王春雨 强勇

近期,受新冠肺炎疫情叠加工业限电等因素影响,哈尔滨不少企业生产遇到一定困难。

国庆期间,记者走访当地部分工业企业,在机器的轰鸣声和员工们的忙碌工作中,感受到共和国老工业基地工业“脉搏”的强力跳动。

加足马力 分秒必争

在广联航空工业股份有限公司,生产车间内的灯没有全开,光线有些暗,但一排排智能机床正在照常运转,不时有员工进出,巡检设备。

“虽然车间不够亮,但现在我们生产一点也没耽误。”公司总经理杨怀忠说,在当地政府的协调下,限电困扰很快缓解了。公司干部职工加足马力,分秒必争促生产,同时也少开灯,增强节能意识。

与广联航空公司一样,国庆期间,哈尔滨一批企业坚持正常生产经营,抢抓时间,全力冲刺今年最后一季。记者在多家企业看到,员工坚守一线,车间生产红红火火,呈现一片紧张繁忙场面。

东北轻合金有限责任公司是一家有近70年历史的国有控股企业,被誉为“中国铝镁加工工业的摇篮”,多项技术填补国内空白。记者来到公司中厚板厂,工人们正将一块块数米长的铝合金板材整齐摆放,等待进一步加工。这里生产的国产大飞机机翼板材打破了国外封锁,使国际市场同类产品的价格大幅下降。

上半年,这家公司高端合金产品订单量同比增长77.4%。公司总经理助理、中厚板厂厂长孙强说,他们积极统筹疫情防控和生产经营,工厂24

小时不停工,员工多班轮班。

哈尔滨东安汽车动力股份有限公司主要生产汽车发动机、变速器两大类。记者扫码、测温后进入公司生产车间,在现代化的生产线上,工人们娴熟配合着机器人组装零部件,空气中能闻到消毒水的味道。“我们每天都会严格做好防疫登记和消杀工作,让员工安心生产。”公司党委书记、董事长陈笠宝说。

重任在肩 不容耽搁

“面对疫情和限电带来的影响,我们会尽快把时间和进度抢回来!”这是记者在多家企业采访时,经常听到的一句话。

“这些天我们都加班加点,一直连续生产。”杨怀忠告诉记者,近年来,公司参加了多项国家重点航空生产项目,虽然暂时遇到一些困难,但工期不容耽搁。

9月20日,我国“天舟三号”货运飞船搭载长征七号遥四运载火箭顺利发射。其中,东北轻合金有限责任公司的“天舟三号”提供了多个品种的铝合金材料,这些材料被应用在飞船的支架、轨道舱壳体等关键部位。

“这是我们服务国家战略和推动企业发展的一个缩影,目前我们已在航天长征、神舟、嫦娥、天宫系列等国家重点工程中,独家生产了1000多个规格的产品。”东北轻合金有限责任公司党委书记、董事长王学书说,疫情突如其来,必须保障重点工程,聚焦国产大飞机机翼板材等主打产品,全力以赴抢回工期。

在哈尔滨东安汽车动力股份有限公司,“抢”已经成为一种常态。由于及时研判市场,抢早进行布局,公司过去一年销售发动机38.51万台,

同比增长56.05%,是哈尔滨市汽车产业中产值增幅最大的重点企业。

这家公司总经理助理滕红说,公司把研发方向定位为商用车轻卡、微卡市场,研发符合新标准的1.5L发动机、1.6L发动机等。2019年国6a排放标准在部分城市提前实施,公司积极抢占市场,多个型号发动机成为行业龙头产品。

服务企业不“打烊”

国庆期间的哈尔滨,忙碌的不只是企业,当地党委政府的服务也不“打烊”。

连日来,哈尔滨市陆续启动多轮全员核酸检测,迅速采取一系列果敢的精准防疫措施。疾控部门在一些社区大型企业,设置厂区采集点,确保企业职工就近、快速进行核酸检测。

哈尔滨市平房区政府常务副区长周国伟说,政府对中小企业也逐户通知,并组织来自党政机关的企业疫情防控驻厂员,到企业指导防疫,帮助查找防疫薄弱环节,提供“保姆式”服务。

当下正是生产旺季,突然出现的停电让一些企业烦恼不已。“停了一天电,然后就恢复了,这多亏了政府协调。”陈笠宝说,平房区积极协调保障工业企业有序用电,动员企业合理调整生产计划,通过错峰生产或自主发电等方式,逐步复产。

“我们正同步研究鼓励企业科学排产、有序用电,支持工业企业维持生产的办法举措。”哈尔滨市平房区工业信息科技局党组书记、局长余定志说。

政府服务好不好,企业最有发言权。9月30日,哈尔滨华兴玻璃有限公司1号炉成功点火,其总公司是一家广东企业。哈尔滨华兴玻璃有限公司生产公司总经理于涛说,哈尔滨投

资环境不断向好,坚定了他们“北上”的信心。自2019年项目筹建以来,当地政府急企业之所急,解决了水、电等基础生产条件,还为员工子女入学提供帮助。

“虽然遭遇了疫情、限电等突发情况,但由于政府的帮助和企业的努力,我们测算,今年企业利润还将保持大幅增长。”王学书说。(参与记者:何山王松)(新华社哈尔滨10月4日电)

甘肃、陕西、山西等地遭受强降雨 多个旅游景点关闭

新华社北京10月4日电 记者从甘肃、陕西、山西等地有关部门了解到,因受强降雨影响,为了确保广大游客生命财产安全,三地多个旅游景点关闭。

记者从甘肃省应急管理厅、甘肃省文化和旅游厅了解到,受持续强降雨影响,甘肃省天水市麦积山景区、陇南市西狭颂景区等多个知名旅游景点宣布暂停开放。

因受强降雨天气影响,陕西关山草原旅游景区、照金香山景区、玉华宫景区等旅游景点临时关闭,恢复开放时间另行通知。3日,铜川市文旅局通告称,因强降雨天气,铜川境内照金香山景区、玉华宫景区等景区临时关闭,并提醒游客不要

私自进山,不要组织穿越等活动,以免发生人身伤害。4日,陕西关山草原旅游景区发布公告称,因持续强降雨天气导致省道(陇三路)沿线出现泥石流、滑坡等现象。为确保广大游客生命财产安全,关山草原旅游景区临时闭园,开放时间另行通知。

与此同时,山西省从2日夜起,省内多地开启“下雨模式”。4日,吕梁、临汾、长治、晋城等多地发布暴雨蓝色预警,预计降水将持续至假期结束。受降雨影响,太原市晋源区稻田公园、天龙山景区和忻州市雁门关景区等已暂停对外开放。

(记者胡伟杰 郎兵兵 蔡馨逸 马晓媛)



文明健康 有你有我
“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

“双减”后的第一个国庆假期,孩子们都去哪了?

新华社记者谢樱

作业少了,辅导班停了,在“双减”后的第一个国庆假期,孩子们一改以往“在家赶作业、辗转辅导班”的高压模式,他们有了更多时间走出家门、走进生活。

“一节培训课都不用上,太爽了!”国庆假期,长沙小学四年级的阳阳收到了妈妈黄琦给他的“假期礼物”——整个假期不用参加任何培训课程,还可以和好朋友一起去张家界游玩4天。阳阳别提有多高兴了,“这才是我梦想的假期!”

出行前,阳阳细心带好了自己的作文本,相机还有收集树叶的工具:“语文作业是‘寻找秋天’,可以拍照、画画或者手工制作,配上一篇观察日记,我想要用张家界的秋叶来作画。”“节假日孩子和家长都轻松了许多。”黄琦说,“以往的周末、节假日都是在一个个培训班之间游走,已经很

久没有陪伴孩子出去游玩了。现在不光培训班停了,连兴趣班也减少了,就让孩子好好地释放天性,去游览祖国的大好河山吧。”

国庆假期里,不仅长沙的游乐场、博物馆、景区迎来不少“亲子游客”,连周边乡村、农家乐也成为许多孩子们“撒野”的“天堂”。就读小学三年级的蒙蒙跟着父母回到了他想念已久的乡下爷爷家。钓鱼、捉泥鳅、挖野菜、喂鸡……在这里,蒙蒙白天跟着邻居孩子们“疯”,皮肤晒得黝黑;晚上,他在日记本里记下了自己的心情:“没有培训班的我好快乐!”

“以前假期老想着怎么补课追赶成绩,现在只想怎么让孩子玩得开心。”家长冯媛说:“‘双减’之后,我和孩子做了个约定——玩的时候放松心情,学的时候高效学习。现在我会和孩子商量假期的学习任务,也听取孩子玩耍的意愿,一起做计划,孩子有了奔头,学习也更自觉了。”

为了让孩子的假期更加充实,长沙市不少学校纷纷推出“特色作业”,用趣味的方式让孩子在“玩中学”。

“国庆期间,我布置的数学作业不是解题,而是制作假期里的一天作息时间表,还有通过测量脚步的长度和步数,来估算从家里到某个3公里以上地方的距离。”长沙市实验小学三年级的数学老师曹晶说,“这些作业融合了三年级所学的时间、长度单位概念,可以让孩子们在实践中灵活运用,还能倡导孩子学会规划时间、进行户外步行锻炼,一举多得。”

长沙市实验小学小学校长王云霞说:“‘双减’之下,学校的作业也随之改革,在控制总量之余,我们要求具备趣味性、实用性,要让学生真正成为作业的主人,理解学科和生活的密切联系,能用学过的知识去解决生活中的实际问题。”(新华社长沙10月4日电)



台州市文明办 台州市创建办